

“后武磊”时期，本土前锋谁唱主角？

照搬上港 文龙组合驰援国足

昨天下午，中国足协公布了中国国家男子足球选拔队集训名单，任命李铁担任主教练并率队参加将于12月10日至18日在韩国举行的2019年东亚足球锦标赛。在这份集训名单中，上海上港队共有五人入选，成为第一输出大户。

首席记者 刘闻超

王燊超、蔡慧康、石柯都曾有过代表国足成年队出战的经历，吕文君也曾于今年赛季中期入选过国足集训营，而李圣龙则是首次得到国字号球队征召。

伴随着国足集训名单的出炉，获得征召的球员确认将在11月3日至14日期间，前往武汉进行首期集训。在名单正式对外公布前，各俱乐部和球员或多或少都提前知晓了具体情况，周三晚些时候，国足集训队方面就有专人与球员们进行过沟通，这其中就包括了上港球员李圣龙。结束了第27轮联赛的上港队，最近几天正处于假期当中，当李圣龙接到“通知”时，自己多少还有些不敢相信，毕竟对于一个像他这样一线队比赛经验依旧不算太多的球员而言，获得国字号球队征召是一种梦想，至于何时实现？至少他之前不曾想过会是在这个赛季。

“如果有机会的话，我肯定会全力以赴，就像每场比赛当中一样，去展示自己，为球队贡献自己的一份力量。”此前，在谈及对将来国字号球队的愿景时，李圣龙曾这样说道，私下里他承认，自己是个荣誉感特别强烈的球员。说起来，李圣龙第一次与国足战袍亲密接触，并非因为参加



吕文君和李圣龙这对组合渐渐擦出了火花

集训或比赛，而是唱歌。国庆前夕，中国之队录制了一首《我和我的祖国》MV，其中李圣龙就和队友于海、陈彬彬等一起献唱，当时他自己也开玩笑说，国家队暂时还没看中自己的球技，先看中了唱作才艺。

玩笑归玩笑，回到训练和比赛中时，李圣龙的态度有目共睹。最近三轮联赛，他连续进球，且个个关键。对阵建业时奉献绝杀，力克国安与大连一方，则都是首开纪录的进球，上港能够从积分榜第三位的位置，来

到目前只落后领头羊恒大1分，李圣龙功不可没。也正是看到了他最近一段时间的精彩表现，此次国足集训队将其纳入麾下，昨天下午，看到官方正式公布名单后，李圣龙心里的那块石头落地了，尽管12月东亚杯开战时应该已经是联赛后的休整期，但对于他这样希望通过更多、更高规格比赛提升自己的球员而言，能够去洲际赛场与日、韩交手，也是一次难得的机会，“通过比赛，继续锻炼和提升自己。”

● 国足选拔队集训名单

门将：邹德海、吴龑、董春雨

后卫：于大宝、于洋、石柯、王燊超、梅方、唐淼、姜至鹏、金洋洋、李昂、赵宏略、明天

中场：蔡慧康、冯劲、郑凯木、王上源、李行、刘云、曹赟定、金敬道、吴兴涵

前锋：吕文君、董学升、谭龙、李圣龙

更多球员实现“国脚梦”

首席记者 刘闻超

有“新”人，自然也少不了一些熟面孔，比如吕文君、王燊超、蔡慧康。

作为上港队中1989届的代表，吕文君、王燊超和蔡慧康都是球队上赛季夺冠时的主力球员，巧合的是，在客场对阵广州恒大的比赛中，三人还分别都有进球（王燊超制造对手乌龙）。论实力，三人都是国脚级别，早在2015年，蔡慧康就作为主力后腰，征战过澳大利亚亚洲杯，此后在最初的国家二队中，他还曾在里皮手下担任过队长。相比之下，吕文君入选更加没有意外，一直以来，吕文君都不曾掩饰自己对国字号战袍的向往：“我一直有个梦想，就是我们1989届这一批人，能够一起为国征战。”如今，他很可能迎来了梦想成真的机会，除了他、蔡慧康、王燊超外，从崇明走出的1989届球员中，还有曹赟定、姜至鹏，甚至还有小两岁的郑凯木。事实上，吕文君在今年中期卡纳瓦罗麾下的国足集训时，曾一度有过代表成年国家队出战A级赛

事的机会，可惜当时他有伤在身，保险起见教练组还是没有冒险。

和两位队友一样，王燊超此番也是重回国字号球队。一年半前，王燊超曾代表国足征战世预赛40强赛，无论是在边后卫还是三中卫体系中，他都延续了自己在上港时期的全能属性。本赛季，王燊超称得上是中超发挥最为稳定的后场球员，而立之年的他，在身体状态保持方面得到业内公认，本赛季在超级杯、联赛以及亚冠当中甚至都奉献过进球。五人中，石柯最年轻，不过和蔡慧康一样，他已经有过征战亚洲杯的经历，联赛下半程中，佩雷拉重组四后卫阵型，由颜骏凌、石柯、贺惯、于海、王燊超构成的上赛季最佳防线，成为球队冲击冠军的保障。

根据计划，五人将在11月3日前往武汉向国足集训队报到，尽管此次名义上是集训队，但如果在12月出征A级赛事东亚杯的话，这支球队在国际足联的赛事记录中只会以国家队名义，对于包括李圣龙们而言，这不失为一次梦想成真并且展示自己的好机会。

国足西甲两头难 武磊自省卸包袱

西班牙人客场0比3不敌毕尔巴鄂竞技，武磊在第70分钟替补登场，取得了一次单刀机会，遗憾未能将球打进。赛后，武磊仅收到了5.9分的评分，位列全队倒数第三。这个月，武磊将继续奔波在国家队和俱乐部之间，与马竞的比赛之后，他将在11月11日直接抵达迪拜与国足会合。

本报记者 徐杨一凡

本赛季至今，武磊在西班牙人队的18场比赛中获得出场机会，其中10次首发，只在欧联杯中打入两球，联赛则暂无所获。另一方面，自从新帅马钦上任后，武磊三场西甲比赛均为替补，总计仅出场了35分钟。对此武磊的解释是近几轮比赛的状态并不是很好，最近这几周可能是自己职业生涯以来最困难的时期，但武磊同时表示他正在反思自己，希望可以放下包袱，迎接新的周期和新的精彩。

俱乐部·不受重用却遭质疑

自从今年1月底加盟西班牙人，武磊已然成为了全国球迷最关心的国内球员。在个人首个西甲赛季中，武磊出场16次，贡献三粒进球和一次助攻，此外还制造了一个点球，高达94%的出

场率刷新了中国球员在五大联赛的纪录。堪称惊艳的半个赛季过后，重回西班牙的武磊却在新赛季迎来了巨大的考验，加耶戈改变了战术打法，武磊的进球效率也开始下降，等到10月新帅马钦接手球队，武磊更是被按在了替补席上，连出场时间都鲜少获得，而多次错失进球机会也使得外界对他的质疑声四起。

“如果接下去踢不上球该怎么办？是在欧洲换个球队还是回国算了？是坐穿板凳还是彻底放弃？我不希望自己的留洋经历被拿来冷嘲或热讽，更不愿意看到最后嘲讽我的和吹捧我是同一拨人。但如果现实磨灭理想，我又该怎么做？”武磊也曾这样质问自己，但当她走出球场看到等候在外的西班牙球迷和中国球迷高呼自己的名字时，脑海中所有放弃的念头都瞬间消散，“当一个球迷从中国转了两三次

飞机来到巴塞罗那，特意跑去球迷商店购买了球衣和围巾，然后驱车数小时抵达瓦伦西亚，经历十几个小时后终于抵达球场，遗憾地没有等到我出场却依然不停高呼我的名字，除了感谢，我的脑子里只有训练！”

国家队·比赛太少

近日，足协公布了新一期的国足集训名单，球队将从11月2日起在广州集合开始集训，由里皮带队备战与叙利亚的世预赛。没有任何意外，武磊再次上榜。由于上一轮客场未能取胜菲律宾，与叙利亚的比赛对于国足能否冲击世界杯相当关键，球队需要保平争胜以获得主动权。

在国家队，武磊是锋线上的重要球员，但在与阿克森、杨旭一道扛起进攻大旗的同时，武磊不得不面对其他国内球员无需承担的巨大体能考验。



武磊在替补席上的时间越来越长

当中超联赛因让路国足集训而暂停，欧洲联赛却激战正酣。在本月14日国足与叙利亚的比赛之前，武磊所在的西班牙人队还有三场比赛要打，其中包括与瓦伦西亚和马德里竞技的两场联赛，以及与保加利亚俱乐部卢多戈雷茨的一场欧联杯小组赛。此前有消息表示，武磊可能不会提前与国足会合，他可能在结束11月10日与马德里竞技的客场比赛后直接飞往阿联酋。

“我对这名中国最好的球员充满了尊重，相信我们可以找到两全的方案。”西班牙人主帅马钦在谈到武磊被国家队征召的话题时如此表示，“目前球员们很疲惫，几乎三四天就踢一场比赛，身体都有不小影响。”

一边是身处降级区的俱乐部，一边是面临关键战的国家队，用武磊自己的话说，“只有心无旁骛和加倍努力，才能不留遗憾，才能不枉青春。”